

# El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION  
Canalejas, 1  
ADMINISTRACION  
Calle Mayor, 15  
Apartado 34  
Teléfono núm. 8

PALENCIA  
MIÉRCOLES  
2  
MARZO 1938  
Año 47.—2.ª época  
N.º 14.813

### Cuartel General del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION.—ESTADO MAYOR

PARTE OFICIAL DE GUERRA, correspondiente al día 1 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

«Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 1 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.»

### Vida religiosa

La Cuaresma, que para todos los cristianos es tiempo de oración y penitencia, en las circunstancias solemnes de España llama a todos, singularmente a los hombres maduros y a los jóvenes, a hacer algo especial en el orden religioso y espiritual, a una mayor reflexión, a algún sacrificio por Dios y por la Patria. Ningún ejercicio más propio de los hombres que recorrer el camino del Calvario, que es el camino de la vida, de la fortaleza y de la esperanza, de la lucha y del triunfo. Unos minutos, nada más, esos minutos que anteceden a la cena después del paseo o descanso de la tarde, eso es lo que se les pide a los hombres una vez a la semana en esta trascendental Cuaresma, en la que tal vez, casi cierto, se dará la última batalla decisiva por la suerte de España. Tenemos que pedir los hombres que el Altísimo nos asista, uniéndonos con el hombre-Dios paciente; los hombres juntos por una fe y orando con los sentimientos de Jesucristo, hacen un ejército que vence a Dios y triunfa de todos los enemigos de España.

### Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

RECTIFICACION DE SANCCION

Por confusión de nombre en el informe se impuso una multa el día 22 del próximo pasado febrero al chófer Celestino de la Corte, cuando en realidad correspondía a Felipe Crespo Pelayo, habiéndose subsanado en el día de ayer el mencionado error.

VISITAS

Cumplimentaron al señor de legado el secretario de "Audiencia Social" y don Juan de Dios Cruz Valero.

MULTA

Le ha sido impuesta la multa de 50 pesetas a Aquilina Argüeso Ribote, vecina de Becerril de Campos, por proferir frases poco respetuosas para la autoridad.

## Servicio Nacional del Trigo

### Instrucciones para jornaleros y pequeños productores

#### EXENCION DE UN DESCUENTO

Según el orden del Ministerio de Agricultura, publicada en el "Boletín Oficial" del día 26 de febrero pasado, los obreros agrícolas que cobren parte de su jornal en trigo y los pequeños agricultores que recojan una cosecha cuya cantidad destinada para la venta sea igual o inferior a la que retienen para su propio consumo y el de su familia, quedan eximidos, a partir del primero de marzo del corriente año, de abonar al Servicio Nacional del trigo los descuentos que por maquila percibía éste, en virtud de lo dispuesto en el artículo 151 del reglamento de 6 de octubre de 1937.

Para el cumplimiento de tal orden, la Jefatura Provincial, ateniéndose a las normas dadas por el delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo, publica las siguientes instrucciones:

#### 1.ª JORNALEROS

Se presentarán en la Jefatura Comarcal o almacén más próximo con la cartilla de maquila y un certificado del patrono visado por el alcalde o jefe local de Falange, en el que conste su condición de obrero, el nombre del patrono, la cantidad periódica de trigo que recibe como remuneración y el número de personas a su cargo. Una vez hechas las comprobaciones necesarias, el jefe comarcal o de almacén, visará la cartilla con el sello de exención. Si el interesado no estuviese todavía en posesión de la cartilla le será extendida ésta con el sello de exención. En el caso de que por excesiva aglomeración en alguna localidad resultase difícil extender el número total de cartillas necesarias, podrá el jefe comarcal o de almacén correspondiente estampar el sello de exención en el certificado mismo que presente el interesado. Este certificado visado por S. N. T., suplirá provisionalmente a la cartilla y deberá ser admitido como tal por los maquileros, hasta que se verifique su canje por la cartilla definitiva.

#### 2.ª PEQUEÑOS PRODUCTORES

Se presentarán con la declaración C-1, la cartilla de maquila y el certificado del alcalde o jefe local de Falange, en el que se haga constar su condición de pequeño productor afectado por el orden, indicando el número total de personas a su cargo, así como la cantidad total que coseche y consuma. A la vista de estos documentos y hechas las comprobaciones necesarias, el jefe comarcal o de almacén, visará la cartilla con el sello de exención. En el caso de que haya excesiva aglomeración en alguna localidad, podrá visarse simplemente el certificado que presenta el interesado como indica para los jornaleros.

#### 3.ª INDUSTRIALES MAQUILEROS

Los industriales maquileros vienen obligados a anotar en las casillas correspondientes de las cartillas o al dorso de los certificados que las sustituyan, las cantidades que lleva cada vez a maquilar el interesado.

Los jefes comarcales y de almacén, recibirán normas e instrucciones para el cumplimiento de lo que aquí se indica.

Es necesario advertir, como observación importante, que únicamente están incluidos en esta orden aquellos pequeños agricultores que han declarado una cantidad disponible para la venta igual o inferior a la que figura en las hojas C-1, bajo el epígrafe de "cantidad que se reserva para el consumo familiar", y, por tanto, los que tengan mayor cantidad disponible para la venta que la declarada para consumo familiar no se les considera exentos de pagar el canon de maquila al S. N. T.

Con esta orden ministerial quedan satisfechas todas las peticiones y aspiraciones expuestas ante esta Jefatura Provincial y elevadas a la Delegación Nacional, por los jornaleros y pequeños productores.

Los jornaleros quedan también exentos de

hacer la declaración en la ficha modelo C-1, bastado el que presenten el certificado del alcalde o jefe local de Falange, para que puedan los jefes comarcales entregarles la cartilla de maquila sin más que el mencionado certificado con la nota necesaria, para llenar la cartilla.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 2 de marzo de 1938.  
II Año Triunfal.  
El jefe provincial, B. BENITO

## Lo que dice el Comisario político de la brigada del "Campesino"

#### NO ES POSIBLE QUE EL VERDUGO ROJO HAYA LOGRADO ESCAPAR DE TERUEL

ZARAGOZA.—El comisario político de la brigada del "Campesino", sobrino del torero vallisoletano Pacomio Peribañez, asegura que el verdugo rojo no ha podido salvarse.

El "Campesino" iba entre los mil doscientos hombres que intentaron cruzar el río el día antes de la ocupación total de Teruel. El comisario político, que fue detenido por nuestras fuerzas, le tuvo a su lado. El cabecilla revolucionario no pudo ganar la orilla opuesta, que defendieron los valientes de Tutor sin consentir que ni uno solo se les filtrara. Les fueron tomadas varias ametralladoras. ¿Qué se hizo de el "Campesino"? Concretamente se puede responder: o quedó muerto o ahogado en el río o tuvo que retroceder a Teruel con aquellos a quienes se les cortó el paso. Fue en aquellos momentos de locura cuando el comisario político se desligó de él, porque entonces ya no cabía otra cosa que buscar cada uno la salvación de la manera que les fuese posible. De los tanques en los que se supuso que pudo organizarse su fuga, uno de ellos quedó en nuestro poder en perfecto estado de funcionamiento, y tres más quedaron destruidos, carbonizados por la certera puntería de nuestras baterías. Se han recogido los esqueletos de ellos y, desde luego, se puede afirmar que en ninguno de los mismos iba el "Campesino". A éste habrá de buscarsele entre los cadáveres que cada día aparecen flotando sobre las aguas del Turia o en las cuevas de Teruel, de las que cada día se sacan milicianos agotados por el abandono, la necesidad y el miedo.

## La verdadera madre del cordero

#### URGE INICIAR UNA CAMPAÑA DE ESCANDALO

PARIS.—El corresponsal de la Agencia Faro en esta capital ha tenido en sus manos una copia literal de una carta recibida en la Embajada roja de París. La carta aparece firmada por un secretario de Indalecio Prieto, y en ella se dice: "...es urgente iniciar una campaña de escándalo respecto a Gibraltar, para dar pretexto a una intensa labor de propaganda, que tiene por objeto (cogemos el sentido de dicho documento) agitar la cuestión internacional, para estorbar la actual política inglesa".

El corresponsal de la Agencia Faro tiene noticia de ciertas reuniones que ya se han celebrado bajo la presidencia de Ossorio y Gallardo, para tratar de este asunto, asistiendo dos conocidos políticos franceses y un periodista británico de significación comunista.

## SUCESOS

#### ROBO

El vecino de Palencia, Victoriano Arrate Guante, mayor de edad, domiciliado en la calle de Santiago, denunció en la Comisaría de Investigación y Vigilancia que algún desconocido, aprovechando la ausencia de aquél y de su familia, violentó un baúl, sustrayendo 104 pesetas en billetes del Banco de España y un reloj de pulsera de señora valorado en 25.

#### DEFENCCION

A requerimiento del comerciante de esta plaza don Natalio Aguado, ha sido detenida en la estación del ferrocarril del Norte Cruz Rodríguez Adoración, de 28 años, soltera, vecina de León, como presunta autora, en unión de otras dos mujeres, de la sustracción de una pieza de tela valorada en 144 pesetas del establecimiento "El Siglo XX", hecho que niega la denunciada.

#### POR ESCANDALO

Fue denunciado ante la autoridad correspondiente el vecino de esta capital Emilio Amor Fernández, por transitar embriagado por la calle Mayor, molestando a los pacíficos transeúntes y promoviendo el consiguiente escándalo.

#### UN HERIDO

Pablo Fernández Trecaño, de once años, con domicilio en la plazuela del Puente, fue curado en la Casa de Socorro de una fuerte contusión con hematoma en la región frontal, lado derecho, calificada de pronóstico reservado, que le produjo con un palo Teófilo Baldaños, de 41, que conducía un camión, al intentar agarrarse al vehículo dicho muchacho.

#### MALOS TRATOS

El niño de seis años Valentín del Campo Fernández, que vive en el Corral de Salpiedra, recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región parietal izquierda, que le produjo Francisco Pérez Herranz, de caloré. Del suceso se dio cuenta al Juzgado municipal.

#### CONATO DE INCENDIO

A la una de la tarde de hoy se inició un incendio en el tostadero de café del establecimiento de ultramarinos de don Daniel Tarrero, calle de Menéndez Pelayo.

Acudieron los bomberos municipales, y el fuego quedó extinguido a los pocos momentos.

## Centro de Telégrafos

#### DESPACHOS DETENIDOS

Telegramas que no han podido entregarse por ser desconocidos los destinatarios:

De Vitoria, Ramón Legardón, Hospital Manicomio; de Tauste, Angela Muñoz, General Mola 48; de Lugo, Desiderio González, Colón, 2; de Ezcurra, Pedro Maizurrena, Intendencia, División Vitoria, 500; de Cádiz, Hispamer.

## Sindicato Español Universitario

PARA EL DIA DE SANTO TOMAS El Sindicato Español tiene en proyecto organizar varios actos con motivo de la fiesta de Santo Tomás, Patrono de los estudiantes, el próximo día 7, de clarado "Día de la Cultura" por reciente disposición del Ministerio de Educación Nacional, siendo el primero, la misa de comunión, a las ocho de la mañana, que se celebrará en la Santa Iglesia Catedral, con asistencia del Ilmo. Sr. Obispo.

Sucesivamente iremos dando detalles de los actos que organiza el SEU para ese día, en los que por la autoridad de los camaradas que tomarán parte en ellos, serán concurrentísimos. ¡Arriba España! Estudio y Acción.

Por Orden del Ministerio de Educación Nacional se ha dispuesto que en todas las Universidades y en los demás Centros docentes en que sea posible, se haga el día 7 de los corrientes una sesión conmemorativa en la que se dé, al menos, una conferencia por persona competente sobre cualquier aspecto de la cultura católica, preferentemente española. A esta sesión, como a cualquier otro acto conmemorativo que se celebre, asistirá con las autoridades académicas, el Sindicato Español Universitario, como representación oficial y única de la juventud estudiosa española.

En todos los Centros docentes dependientes de este Ministerio, se izará ese día, en unión de la bandera nacional, el estandarte del SEU, regla que se observará en adelante en los días festivos análogos.

Recogiendo la invitación del Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, el Sindicato Español Universitario ordena a todos sus afiliados asistan a la misa de comunión que se celebrará el próximo lunes a las ocho de la mañana en la S. I. Catedral.

El S. E. U. tiene organizados otros actos para conmemorar el "Día de la Cultura", en los que por la autoridad de los camaradas que tomarán parte en ellos es indudable que despertarán gran expectación entre los estudiantes.

## La Lotería Nacional

BURGOS.—El ministro de Hacienda señor Amado ha anunciado a los periodistas que se halla preparando en la actualidad los servicios de la Lotería Nacional con el fin de que ésta comience a funcionar cuanto antes. Desde luego abriga el propósito el señor ministro de que su funcionamiento de comienzo en Burgos el día 1 del próximo mes de abril.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales es lazo que une la vanguardia con la retaguardia.

# Doña Carmina Arias García

falleció en Cortas de Pravia (Asturias) el día 23 de Febrero de 1938, a los 41 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligido esposo don Guzmán García Herrero (médico de Sotobañado); sus desconsolados hijos Joaquín, Carmina, María Isabel, Guzmán y María de los Angeles; sus apenados padres don Antonino y doña María; padres políticos don Desiderio García y doña Isabel Herrero; hermanos Araceli, María, Teresa, Piedad, Felicitas, Joaquín, Casita, Agueda y Adosinda; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles la tengan presente en sus oraciones.

Los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de Sotobañado (Palencia) a las diez de la mañana del sábado día 5 del corriente, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Los proyectos de Mr. Daladier

Francia, España y el Mediterráneo

UN CREDITO DE DIEZ MIL MILLONES

El ministro francés de la Defensa nacional solicitó de las comisiones parlamentarias del Ejército, Marina y Aeronáutica un crédito suplementario de diez mil millones de francos, destinado a gastos militares. De esa suma, una buena parte de la misma será afectada a los siguientes fines:

- Primero. Incrementar las fortificaciones en las bases navales norteamericanas; Segundo. Creación de una nueva base naval en la costa marroquí del Atlántico, probablemente en Agadir; Tercero. Construcción de un ferrocarril y de carreteras aptas para transportes pesados, con el fin de conectar la costa occidental de Marruecos con la oriental de Túnez, y Cuarto. Reforzar la base naval de Mors-el-Kebir.

Los propósitos que anteceden afectan a España de modo inmediato y encierran una trascendencia substancial en lo que afecta a nuestra futura política internacional en el "Mare Nostrum". De ahí la pertinencia de unas glosas que sirvan de norma aclaratoria a quienes nos dispense el honor de leer las líneas que subsiguen.

PECULIARIDAD DE UN IMPERIO

La importancia del Imperio colonial francés, sólo por el británico es sobrepasada; pero entre ambas construcciones ultramarinas media esta fundamental diferencia: Gran Bretaña puede, mediante su flota, mantener la intercomunicación imperial en época de guerra; Francia, por el contrario, no podría garantizar tal comunicación. Otra nota diferencial: Francia es, ante todo y sobre todo, una potencia continental y sus colonias han de considerarse en relación con esta característica, en tanto Inglaterra, potencia insular, extiende su actividad a todos los mares del mundo, para lo cual cuenta con bases navales diseminadas en los más alejados océanos. Estas divergencias explican la textura y la orientación semejante de ambas organizaciones imperiales.

LAS COLONIAS FRANCESAS Y EL EJERCITO METROPOLITANO

Francia, enfrentada con un serio e insoluble problema demográfico, debiendo atender preponderantemente a preocupaciones de tipo continental, busca en sus colonias africanas un suplemento de material humano, del que carece en medida suficiente dentro de sus límites metropolitanos. De los 643.000 hombres a que asciende el ejército francés en épocas de paz, 270.000 son extraídos de las colonias. En Túnez y Argelia tiene estacionados Francia ciento cuarenta mil soldados. La aportación colonial de material humano fué, en el curso de la guerra europea, decisivo. Las posesiones francesas proporcionaron a la metrópoli, en el transcurso de la guerra mundial, 700.000 soldados. Esa cifra podría, en el supuesto de un nuevo conflicto, alcanzar la suma de millón y medio de hombres.

Las cantidades que anteceden evidencian con su elocuencia numérica lo que para Francia representa su imperio colonial, y de un modo especial, el Africa del Norte. Privada Francia de esa reserva de material humano, descendería automáticamente su potencialidad militar, aminoración tanto más grave cuanto que la vecina República, en caso de una nueva guerra y como consecuencia del establecimiento del eje Roma-Berlin, tendría que guarnecer al propio tiempo dos frentes de batalla, en el Rin y los Alpes. Ante esa perspectiva, ¿tiene nada de extraño que los galos se preocupen del problema consistente en asegurar el transporte de las tropas coloniales en el caso de guerra? Las manifestaciones del ministro Daladier, transcritas en otro lugar de este trabajo, lo evidencian plenamente. Ahora bien; ¿es posible asegurar en tiempos de guerra la comunicación de la metrópoli con sus colonias africanas? Al examen de este problema quisieramos nosotros dedicar aquí algunas consideraciones.

DIFICULTADES DE UNA CONCENTRACION METROPOLITANO-COLONIAL

Para transportar sus tropas africanas, puede Francia utilizar dos vías, una marítima, continental la otra. La primera, a través del Mediterráneo, estaría expuesta a los ataques de la escuadra italiana. En cuanto a la ruta continental, su utilización tropezaría con tres intemperos: la España metropolitana; Gibraltar, como posición de flanco, y la zona española de Marruecos. Tales obstáculos, sólo en un supuesto podrían ser soslayados: acción conjunta franco-española en el Mediterráneo. Esta posibilidad debe descartarse, ya que, alcanzado el pleno triunfo por los ejércitos nacionales, España no podrá representar una vez más el triste papel de instrumento utilizado por una nación que persigue fines continentales no ya ajenos a nuestra actuación, sino posiblemente antitéticos. Así lo deben reconocer los dirigentes de la política internacional francesa, y de ahí el apuntado proyecto del ministro Daladier, que se articula sobre la base de utilización del Atlántico como medio de transporte.

Ahora bien; Francia ha de extraer la mayor parte de sus efectivos militares coloniales de Argelia y Túnez; ambas posesiones suman diez millones de habitantes, en tanto el Marruecos francés no llega a tres millones. De ahí la necesidad de establecer comunicación por medio del ferrocarril Túnez-Argelia-Fez-Casablanca.

De esa línea matriz, paralela a la costa, partirán otras perpendiculares hacia el interior; esas líneas permitirán un día conectar Senegal con Marruecos. Así las tropas procedentes del Senegal podrían ser transportadas rápidamente, evitando la dilatada ruta marítima del Atlántico, que, por su extensión, estaría expuesta a acciones ofensivas. Tal proyecto se comple-

menta con el fortalecimiento del puerto argentino de Mors-el-Kobir, que cuenta con montañas a retaguarda adecuadas para instalar baterías antiáreas. Posee, además, Mors-el-Kobir un "hinterland" adecuado para construir aeródromos. Contaría así Francia con una base naval de tipo ofensivo-defensivo, más eficiente y menos expuesta a ataques que la de Bizerta.

Es decir, que la vecina República parece renunciar a una política naval plurisecular, que arranca de la época monárquica; entonces, ya la flota francesa, considerada en su conjunto, se divide en dos: la de Poniente y la de Levante, y se preveía su conjunción en el supuesto de una guerra, según ésta tuviese como principal campo de acción el Atlántico o el Mediterráneo. Precisamente por las actuales dificultades de la conjunción de los efectivos navales de Brest y Toulon, se ha proyectado la construcción de un canal entre Burdeos y Narvona, a lo largo del valle del Garona, con el fin de unir el Mediterráneo con el golfo de Gascuña, y permitir así la conjunción de ambas flotas, sin necesidad de utilizar la vulnerable vía del estrecho de Gibraltar.

Este desplazamiento obligado de la política naval francesa hacia el Atlántico revela bien claramente que en París no se cuenta con el Mediterráneo como posible mar de conjunción metropolitano-colonial.

Daladier intenta asegurar el transporte de efectivos africanos utilizando líneas interiores al abrigo de todo ataque proveniente del mar latino. Mas tal propósito tropieza con un obstáculo cuya magnitud no se ocultará a la penetración de los dirigentes de la política militar francesa, a saber: que al Norte de esa línea de comunicación, planeada como única utilizable, radica nuestra zona de protectorado y la misma puede constituir una base de acción tal vez decisiva en lo que afecta a la posibilidad de utilizar esa vía de tránsito llamada a conectar el Mediterráneo con el Atlántico. Es lo que no han sabido o no han querido percibir los inspiradores de la política frentepopulista francesa en lo que a nuestra guerra de liberación atañe. Ignorarán el papel decisivo que España puede desempeñar en el supuesto de una guerra continental, ligada de manera substancial a la utilización de los efectivos africanos. Nuestro país, hasta el presente, no ha extraído el fruto que le brindaba su situación geográfica y estratégica. Pero todo hace suponer que esa posición inhibitoria ha pasado definitivamente a la Historia. Anticipo de esa predicción nos lo ofrecen los proyectos del actual ministro de la Defensa nacional francesa. No sin tiempo España actuará en la dinámica política del Mediterráneo, y sin su presencia, asistencia y acción, nada podrá ser decidido en el futuro. Lo que ya conocen los dirigentes franceses, bueno será que no lo ignore el pueblo español.

CAMILO BARCIA TRELLES

(Catedrático de Derecho Internacional)

Greta Garbo y las deudas de guerra

ESTOCOLMO. — Las voces oficiosas llegadas de América estos días sobre Greta Garbo anuncian que, en virtud de los contratos firmados, la actriz sueca volverá cuanto antes a Culver City, probablemente para interpretar la protagonista de un "film" sobre Eleonora Duse. La opinión pública americana representada por una cantidad de revistas más o menos serias, todas ellas cotizadas en los círculos cinematográficos, da sobre la estancia de Greta Garbo en Suecia las versiones más dispares y... más americanas. Según algunas de estas revistas, la salida de Hollywood de Greta Garbo no sería sino una especie de fuga, en vista del creciente declinar de su popularidad.

Greta Garbo —aseguran los periodistas americanos bien informados— no volverá a Hollywood antes de ocho o nueve meses, ya porque siente que se le va remontando el terreno, ya porque jamás haya amado realmente a América. En doce años de permanencia en el continente americano, no se le ha ocurrido, como han hecho tantas otras, poner casa propia, sino que se ha conformado con vivir en una casa arrendada. Evidentemente, no guarda de Hollywood un grato recuerdo, pues su carrera americana está velada por sombras de tragedia.

A consecuencia de una encuesta hecha entre los propietarios de "cines" americanos, una revista de Hollywood cree poder afirmar que Greta Garbo no es ya la atracción de antes. En la graduación de la popularidad no podría clasificarse ya más que en el vigésimo lugar. La razón de esta decadencia es debida —siempre según la Prensa americana— a la inconstancia del público de ultramar y principalmente ¿quién lo creerá? a la cuestión de las deudas de guerra... Cualquiera ciudadano que no pertenezca a la República estrellada se preguntará cuáles son las relaciones entre Greta Garbo y las deudas de guerra y cuáles las de Suecia (admitiendo que Greta Garbo sea sueca) con las desilusionadas esperanzas financieras del pueblo americano. El mismo ciudadano americano se preguntará, además, cómo la opinión pública americana pudo nunca, y menos en un período en el cual el presidente Roosevelt justifica la entrada en la guerra para "salvar los ideales democráticos", como, decimos, la opinión pública americana trata de reivindicar deudas de guerra respecto a una representante de un país alejado miles de leguas del asunto. Hay casi que pensar que toda la atmósfera de enigmática reserva que circunda a Greta Garbo se deba, más que a las fabulas patético-sentimentales que se le atribuyen, a un claro conocimiento de la mentalidad americana, a una conciencia de la propia superioridad espiritual, más fuerte, sin duda, que los ídolos encantadores tipo "business". —CENTRALEUROPA.

En un pequeño lugar francés

¿Milagrosa aparición?

LYON.—Millares y millares de personas que vienen de todos los rincones de la región acuden al pequeño pueblo de Lozere, de 500 habitantes, donde una niña de doce años, llamada Enriqueta de Gea, asegura haber visto a la Virgen.

Esta niña es huérfana y no conoció a su padre. Su madre la abandonó en su más tierna edad.

Un grupo de aldeanos de buen corazón, compadecidos de la desgracia de la pobre niña, la recogieron y adoptaron.

La primera visión de la niña tuvo lugar a fin de diciembre, sobre una roca llamada Colombier, roca que se ve desde el faro de la casa.

A preguntas de un religioso que visitó a Enriqueta, ésta ha respondido: "Una dama hermosa, como nunca había visto, descendió sobre la roca y me dijo: "Enriqueta, yo soy la Virgen Inmaculada. Quiero saludar a Francia. Ven aquí con frecuencia y me verás. Díselo a todos y al señor cura".

Por diecisiete veces desde entonces asegura la niña: "La Señora ha vuelto a visitarme".

La niña afirma que una fuente brotará de la roca donde se posan ahora sus plantas.

La aparición ha despertado enorme emoción entre los campesinos.

De todas formas, las autoridades eclesiásticas intervienen para aclarar sobre lo que pueda haber de milagro.

POMADA CERE

Cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides y sabañones.

Bélgica no quiere enfrentarse con los países totalitarios

El Rey Leopoldo irá a Roma dentro del mes actual

SPAAR SIGUE EN SU ACITUD BRUSELAS.—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Spaar, ante una gran concentración de obreros de su partido, dijo entre grandes aplausos que es inútil y peligroso enfrentarse contra los Estados totalitarios y que no se debe meter nadie en el régimen interno de cada país.

"Bélgica quiere una política de independencia, porque ésta es necesaria para el equilibrio europeo".

Respondiendo a un orador comunista que le advirtió que la Internacional no estaba de acuerdo con la No Intervención en España, dijo que la Internacional podía mandar en los grupos socialistas, pero no en el Ministerio del Exterior, que sólo obedece a los intereses del país.

EL PROXIMO VIAJE REGIO

PARIS.—Telegrama de Bruselas anuncia que se considera como cierta la noticia según la cual el Rey Leopoldo III hará un viaje a Roma en este mes. El Soberano belga no irá a Roma hasta después del nombramiento del nuevo embajador en el Quirinal, nombramiento que se considera próximo y con credenciales dirigidas al "Rey de Italia y Emperador de Etiopía".

Advertisement for Panflavina medicine, featuring an illustration of a woman and text describing its benefits for various ailments.

Las cuentas del perdido

Siguen los rojos inventando pñas, en busca de una salida a su precaria situación

BURGOS.—El ministro del Interior, al recibir a los periodistas ayer tarde, les hizo entrega de la siguiente nota:

"En relación con las declaraciones atribuidas al general Queipo de Llano por la Prensa francesa, que también han sido objeto de una pregunta en la Cámara de los Comunes por parte de un diputado de la oposición al presidente del Consejo británico, puede afirmarse que tales declaraciones son absolutamente falsas y que el general en jefe del Ejército del Sur no ha dicho, en relación a Gibraltar, nada que se parezca a cuanto calumniosamente se le atribuye.

Justificado revuelo

Ossorio, repudiado

La noticia de que el abultado embajador de los rojos en París iba a ser trasladado con igual cargo a la Argentina, ha producido gran revuelo no ya en la República interesada, sino en todo América. Ante la posible vecindad de semejante personaje, la opinión americana se ha solidarizado para negar su placet al presunto embajador.

A la vista tenemos un trabajo del comentarista señor Ricardo Sáenz Hayes, publicado en "La Prensa" de Buenos Aires, en el que, con serias razones y sólidos argumentos demuestra que Ossorio y Gallardo debe ser considerado en América huésped indeseable. Coincide en este mismo juicio el señor Horacio Sánchez Rogé en "El Diario" uruguayo, y con rara unanimidad, toda la prensa solvente hispanoamericana se siente dolida de la afrenta que significa la sola proposición del envío de Ossorio a aquellas tierras.

No les faltan motivos a nuestros hermanos de allá para esquivar el contacto de este hombre. Estos motivos se los da la propia historia de interesado. En sus antecedentes personales y profesionales—aun no teniendo en cuenta sino los que se han hecho públicos—hallan los americanos el fundamento de su repulsión. Primeramente, Ossorio es el tipo del ambicioso sin grandeza, es decir, cominero, ruin, escatimador de la peseta aunque sea preciso discutírsela al portero de la embajada. Es la avaricia insaciable, pero sin un destello de generosidad que permita a nadie participar de sus utilidades. Todo le parece poco para sí o para su familia, al paso que dificulta el bienestar de los demás pareciéndole que se lo roban a él.

Se le ha comparado con notoria injusticia a Sancho Panza. Porque Sancho era un hombre cuyas aspiraciones iban siempre a ras de tierra, pero, al fin y al cabo, una figura humana. Sancho era vulgar, pero no deforme. Al paso que la psicología de Ossorio está desposeída de todo rasgo antropomorfo que dignifique algo su innata animalidad.

Su codicia no conoce los límites que impone la dignidad. Con tal que la paga sea crecida, jamás pone reparos a la comisión.

Elasorando de católico, ahí lo tenéis al servicio de los negadores de Dios, de los incendiarios de sus templos y asesinos de sus ministros. Siendo gobernador civil de Barcelona, le deshonró un movimiento revolucionario que no supo reprimir y ahora ha pactado con los mismos que antes le pusieron en evidencia como ejemplo de incapacidad. Fué don Antonio Maura su protector y guía; a su bondad y consejo se lo debe todo, y se ha puesto a las órdenes de los más encarnizados enemigos que tuvo de los que amargaron su vejez a fuerza de difamaciones y calumnias.

Ossorio además del perfil, tiene el alma rabinica. Es el judío "pursang", que aguanta todos los vejámenes, obsequios y adular, con tal que al fin de la aventura quede una peca calderilla que recompense el insulto o el vapulero. Este es el digno representante de los rojos españoles en París, el mismo que proyectan llevar a la embajada de Buenos Aires para que la infecte con la ruindad de su servidumbre y la vileza de su conducta.

Sin otra cosa más, ¿verdad que estaría muy explicada la hostilidad de los americanos para recibirle? Pero es que, sobre estos abominables rasgos de carácter general, Ossorio y Gallardo presenta otros, relacionados exclusivamente con las repúblicas hispanoamericanas que hacen afrentosa su permanencia en aquellas tierras. Nos referimos a la frase injusta y grosera con que calificó el noble impulso de las legaciones americanas, ofreciendo a la población madrileña el derecho de asilo. Para Ossorio, este acto humanitario y generoso fué simplemente un negocio para quienes lo realizaron: "El negocio de las hospederías facciosas", según sus propias palabras.

Incapaz de comprender ninguna acción desinteresada, el movimiento unánime de la diplomacia americana fué interpretado por su temperamento de la única manera que él concibe los favores: por una razón de utilidad. Por eso no vaciló en proclamar con esa frase odiosa, que las embajadas hispanoamericanas de Madrid se habían convertido en fondas donde se cobraba usurariamente el derecho de asilo, única explicación que podía envilecer aquel gesto nobilísimo que tantas vidas ha salvado y tantas gratitudes ha conquistado en la verdadera España.

Acredita la dignidad de Hispanoamérica, ese calificativo de indeseable que ha fulminado contra Ossorio, no bien ha conocido la posibilidad de su traslado a aquel continente. Quédate donde está, que entre un Blum o un Pierre Cot aún podrá pasar desapercibido. Pero no ose llevar su pestilencia moral a climas que aún conservan limpio su cielo y puro su ambiente, porque ningún Frente Popular ha llegado a hacerlos irrespirables.

Francisco DE VELAZ

Se trata de una maniobra con que pretenden encontrar salida a su situación y que ni siquiera se toma el cuidado de ocultar. En efecto, en fecha pasada, el diario catalán "La Publicitat" publicó un artículo en el que se decía con grandes titulares lo siguiente: "La misión de Eden, España será firmada, la turbación mundial hasta que decidan ayudarla". Y "La Vanguardia" publicó el 26 de febrero de 1938 un artículo de Fabián Vidal: "...que la humillación de la Inglaterra se debía a que casi todo el berlain representa los grandes grupos que tiene Alemania y el gran abandono en que se ha tenido a España para ayudar a Francia en su actitud". "El Comercio" termina diciendo así: "El éxito de la suerte de Madrid, Valencia y los palacios de mármol y mosaicos donde vive ese accionista egoísta su egoísmo hermético, impenetrable pasión, a la razón que busca la paz ideal, ideales generosos, flor de las naciones nobles, se desplomarán sobre sus hombros".

Bastan estos dos botones de descubrir la burda maniobra de que se ven exasperados ante la derrota de los campos de batalla y ante la soledad de la polémica internacional.

Por si fuera poco, la noticia de las agencias de que el presidente del gobierno inglés, señor Chamberlain, comunicado al Gobierno francés de cerrar la frontera franco-catalana, secuencia de la política de "no intervención" ha venido a remachar en ellos la proximidad de nuestra victoria. Ello es explicable ese nuevo intento de burla de la paz europea por quienes, en el campo de batalla y en la guardia en plena descomposición, sabían con una conflagración internacional retardar un poco el día de nuestra victoria.

El ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Franco, en un momento de la conferencia de prensa, dijo: "Los rojos."

Poco después de ser entregada la noticia a los periodistas, el ministro de Asuntos Exteriores habló telefónicamente con el gobernador de Algeciras, quien le comunicó que sonalidades inglesas que oyeron la noticia se expresaron el general Queipo de Llano de la maniobra que los rojos habían en torno a aquellas palabras un telegrama de protesta al Gobierno denunciando la burda maniobra de gentes rojas españolas.

El general Jordana, vicepresidente del gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, vió un telegrama al representante de la paña nacional en Londres, denunciando la burda maniobra de gentes rojas de la España nacional, con las palabras del general Queipo de Llano: "Los rojos."

Días semanales del "Poco" y "Sin postro"

SE ADVIERTE AL PUEBLO DURANTE LOS DIAS DE PRESENTE MES DE MARZO, LA RECAUDACION DE ESTA CAPITAL DE LOS DIAS Y DOS LUNES EN LA QUINCENA EN LA FUENTE TUMBREDA, SIENDO TODOS LOS CONTRIBUYENTES NO RETIENEN DE LA MUESTRA FONDIENTE EL RECIBO TIVO.

De los Estados Unidos en una barca de vapor

TAMPA (FLORIDA).—Una infante hace saber que a últimos del presente mes de marzo, se dará comienzo en Tampa una empresa de navegación por lo atrevido de su concepción y por lo culta de su ejecución, esta destina época en los años de la navegación náutica. El joven Al Lastinger partirá en el "Miss Tampa" de vela "Miss Tampa" rumbo del "yawl" de vela. La empresa más vidiosa, pues será realizada con una embarcación de apenas seis metros de eslora, promovida y financiada por la industria italiana de Tampa, M. J. C. que ha querido que "Miss Tampa" sea de las carabelas de Cristóbal Colón, en sentido inverso.

Ecos del Vaticano

La Basílica de San Pedro en la celebración de la Pascua. CIUDAD DEL VATICANO.—En las próximas canonizaciones fijadas para Pascua, se encenderá la iluminación de la cúpula de San Pedro en la tradición, primero con linternas y antorchas al aire libre. Están previstos los trabajos, tanto para la iluminación silenciosa como para la iluminación con cientos de lámparas son esperadas para la decoración interior del templo. MONSEÑOR DE VATICANO. ROMA.—Ha sido nombrado monseñor de Su Santidad en España.

# Continúa la campaña "depuradora" de Stalin

## Un nuevo proceso contra 21 personajes soviéticos acusados de contrarrevolucionarios

### Entre ellos se encuentra el ex jefe de la G. P. U., Yagoda

LONDRES.—Hoy, 2 de marzo, se llevará a cabo en Moscú un gran proceso contra 21 personalidades del Gobierno ruso. La lista que ha seguido a la detención de las citadas personas se inició el 21 del pasado, entre los que se acusa: Yagoda, antiguo jefe de la G. P. U. (Policía secreta rusa); Misarjov, antiguo director del diario soviético "Pravda"; Livanoff, Desenoff, Carnovich, Roskoff, Rakaf, todos estos, habían pertenecido al Gobierno ruso, con cargos de responsabilidad. Se les acusa de espionaje, provocación, terrorismo, por intentar la restauración del sistema capitalista e intentar la separación con Rusia de la Ucrania, Georgia y algunos Estados de Asia.

### EL PROCESO ES MAS IMPORTANTE QUE EL DE ZINOVIEFF

MOSCÚ.—El nuevo proceso sensacional que se anuncia públicamente, se dirige contra un grupo de altas personalidades que han actuado en contra de la URSS.

El proceso es más importante que el de Zinovieff y tendrá carácter público. Los detenidos son veintuno. La mayoría de estos elementos han sido sometidos a pruebas cruciales, tales como el arresto de sus familiares, la confiscación de bienes, la torturación, simulacros de asesinatos, privaciones de alimentos, etc., etc.

Yagoda, ex jefe de la G. P. U., acusado de robo anteriormente, comparecerá como reo de delito de alta traición y espionaje.

Otros de los encartados están acusados de un atentado contra la vida del ex jefe de la G. P. U., Menschenky, del célebre escritor Máximo Gorky y del jefe de la comisión estatal, Kubaew.

Se asegura que varios de los encartados deberán estar pagados por potencias extranjeras.

### LOS QUE COMPARECERAN

MOSCÚ.—Entre los individuos que comparecerán ante el tribunal ruso, acusados de complot, contra la seguridad del Estado, figuran los dos ex jefes de la G. P. U., Yagoda y Yegorov; Rakowsky, ex embajador en Londres, ex embajador en París; el ex comisario Yaranow; Zaranowitch; el ex secretario del partido comunista en Rusia Blanca; Bukharnie, ex presidente del Komintern y principal teórico del comunismo; el ex secretario central del partido, Kassinoff; el ex secretario de Gorki, Manow, y otros.

Figuran en la relación un ex presidente del Consejo, seis ex ministros, dos ex embajadores y dos ex jefes supremos de la G. P. U.

### DE LO QUE SE LES ACUSA

LONDRES.—Por el nuevo proceso que comenzará hoy ante el tribunal supremo de Moscú en sesiones públicas, se hace resaltar la inseguridad del régimen bolchevique, toda vez que sus teorizantes, sus jerarcas y sus viejos luchadores figuran indistintamente en todos los procesos sensacionales.

Este vez se declara que se hallaban de acuerdo con Trotsky, sirviendo desde 1926 a una potencia extranjera.

A los encartados se les acusa de alta traición, sabotaje, complot contra la seguridad del Estado, asesinato de varias personalidades fieles a Stalin, entre ellas Kirov.

### GRANDES COMENTARIOS

PARIS.—El nuevo proceso anunciado en Moscú es objeto de todos los comentarios de la prensa.

Las acusaciones que pesan sobre los acusados son gravísimas y al parecer fantásticas. Se anuncia ya que los detenidos, como en el proceso de Zinovieff, harán públicas declaraciones de sus crímenes.

## Los trabajos de salvamento del destructor "Ciscar"

### El ministro de Industria y el vicealmirante Castro, con rumbo a Gijón

SANTANDER.—A media noche llegó procedente de Burgos en automóvil el ministro de Industria y Comercio señor Suances, que se dirigió seguidamente al "Ciudad de Alicante", donde fue recibido por el vicealmirante señor de Castro.

Acudieron a bordo a cumplimentarle, el Gobernador civil, señor Zancajo Osorio; el comandante de Marina; el subdelegado de Prensa y Propaganda del Estado señor Romojaro, y el delegado gubernativo, señor Campuzano.

El "Ciudad de Alicante" zarpó seguidamente con dirección a Gijón, a donde se trasladó el ministro para asistir a los trabajos definitivos de poner a flote al destructor "Ciscar", hundiéndose, como se sabe, en aquel puerto días antes de su liberación.

Dichos trabajos han sido dirigidos por el señor Suances, que es ingeniero naval, y han dado como resultado el que dicho buque pueda ser rescatado para la España Nacional.

Se ignora su actual paradero. En cuanto a Scobline, se ha señalado su presencia en Moscú.

## LAS ACTIVIDADES RUSAS EN FRANCIA

PARIS.—"Le Matin" publica una sensacional información sobre la actividad de la GPU en Francia en el caso de la desaparición del general zarista Miller en el mes de octubre pasado.

Según el diario, queda ya probado que el autor del rapto de Miller fué el general Scobline, a sueldo de la URSS.

Scobline—según la información—era agente de la G. P. U. y había logrado obtener la confianza de Miller y de las organizaciones rusas de Francia.

Los miembros que las organizaciones zaristas de París enviaban a Rusia "camuflados" de turistas eran denunciados por Scobline, y por esta causa, rara vez regresaban a Francia.

En los últimos tiempos, Miller sospechó de Scobline y de su esposa, así como de otros rusos blancos de París.

Miller prohibió el envío de amigos suyos a Rusia para evitar que cayeran más en la trampa tendida por Scobline.

Entonces, este último tendió el lazo para raptar a Miller.

La Embajada rusa en París tomó parte activa en este asunto, en colaboración con el barco "María Ulanova", fondeado en El Havre. En dicho buque, Miller fué llevado a Moscú dentro de una caja.

Se ignora su actual paradero. En cuanto a Scobline, se ha señalado su presencia en Moscú.

## Aviación Militar Convocatoria

### TODOS LOS ESPAÑOLES COMPRENDIDOS ENTRE LOS TREINTA Y DOS Y CUARENTA Y CINCO AÑOS, QUE NO SEAN OFICIALES DEL EJERCITO Y DESEEN SERLO DE LAS UNIDADES DE AUTOMOVILES DE AVIACION MILITAR, DEBERAN SOLICITARLO DEL EXCELENTISIMO SEÑOR GENERAL DEL AIRE, SAJAMANCA.

### LEED EL "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO" NUMERO 482, DE FECHA 15 DE FEBRERO DE 1938.

## 250.000 peces de río para el lago Tana

NAPOLES.—Para activar al máximo grado posible la producción ictiológica del lago Tana, serán enviados al África Oriental 250.000 peces de río, que harán el viaje desde Roma con medios especiales. Contendidos en cuatro recipientes metálicos de forma cilíndrica, tan pronto hayan llegado a Nápoles, serán embarcados a bordo del barco destinado a la expedición, que dispondrá de instalaciones a propósito. Los recipientes conteniendo los 250.000 peces irán colocados encima de un armazón, a un metro y medio de la cubierta del barco y provistos de tubos para el agua, que manará a quince litros por minuto; lo que quiere decir que para la vitalidad y la buena conservación de los peces se necesitarán, durante la travesía de Nápoles a Massaua, no menos de 31.600 litros de agua potable por día. Para mantener los recipientes a la temperatura conveniente, serán también embarcados 1.200 kilogramos de hielo.—USI.

## U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

## Espías detenidos

### Al embarcar en Nueva York para Europa

WASHINGTON.—Cuando iban a embarcar en el navio alemán "Europa" fueron detenidos por la policía secreta de Norteamérica tres individuos y una mujer que fueron esposados rápidamente.

Las autoridades se han limitado a decir que se trata de un importante asunto de espionaje y que los detenidos formaban parte de una banda que trabaja para una nación cuyo nombre no se da oficialmente.

Al parecer, esta banda tiene amplias ramificaciones en toda Europa.

A los detenidos les fueron ocupados planos que interesan a la defensa nacional, especialmente en lo referente al canal de Panamá, fortificaciones en el Atlántico, nuevos tipos de aviones militares, etcétera.

## Abia de las Torres

### EN FAVOR DE LAS POBLACIONES QUE SE VAN LIBERANDO

Se ha realizado en esta villa una cuestación para arbitrar recursos con destino a la suscripción en favor de las poblaciones que se van liberando y sumándose al territorio nacional.

El vecindario, dando una nueva y elocuente prueba de su entusiasmo patriótico y de su generosidad para con los hermanos que durante tanto tiempo han gemido bajo la tiranía de las hordas internacionales, masonicas y judaicas, ha respondido en forma bien consoladora.

La recaudación en especie ha sido considerable y alcanza a los más diversos artículos alimenticios: Huevos, chocolate, alubias, titos, guisantes, tréjoles, gallinas, trigo, latas de conservas, paquetés de sopa variada, etc., etc.

La cantidad en metálico se eleva a 309,25 pesetas.

Puede asegurarse que ni un solo vecino del pueblo ha dejado de aportar su obolo a tan caritativa cuestación.

## EL CORRESPONSAL

### Cupón pro-ciegos

EL SORTEO DE AYER

En el sorteo de ayer resultaron premiados los siguientes números:

Premio de 20 pesetas, número 584.

Premios de tres pesetas, números 37, 184, 396, 403, 597 y 648.

## OPTICA SALAMANCA

DESPECHO DE RECETAS MAYOR, 53

## Academia de Flechas de Alar

### Al segundo cursillo, abierto ayer, asisten más de cien alumnos

El llamamiento que dirigimos a nuestros camaradas "flechas" para que asistieran al segundo cursillo de formación de mandos para las Organizaciones Juveniles de la provincia, no ha podido ser mejor atendido, tanto por los propios "flechas" como por los padres y delegados locales.

Y nos consta que la propaganda nos la han realizado con obras los "flechas" que concurren al anterior cursillo, que, como ya se ha dicho, se organizó de forma casi improvisada. Estos flamantes jefes han puesto tal entusiasmo en la misión que se les ha confiado, que han logrado los resultados más sorprendentes en sus respectivos pueblos, lo cual sirve de estímulo a los demás camaradas para poner de su parte todos los medios posibles, con tal de lograr esa formación jonsista que ya distingue a los cursillistas de Alar.

Ayer fué la apertura del cursillo, que durará un mes. Los alumnos llegados de toda la provincia ascienden a ciento diez, y es de esperar que aún acudan algunos más, aunque tal vez no sean ya admitidos por exigirlo así el mejor funcionamiento de la Academia. A los rezagados les advertimos que no pierdan la esperanza de poder ser cursillistas, pues se repetirán mensualmente los cursos con perfeccionamiento creciente. Abrigamos la esperanza de que este Cuartel, que nació de forma provisional a orillas del Pisuerga, sea pronto proclamado Academia Nacional, de la que tomen ejemplo las demás provincias españolas.

(Servicio de Prensa de Falange.)

## El parlamento separatista

### Para Companys, lo de Teruel ha sido aleeccionador, nada más

PARIS.—Comunican de Barcelona que ayer fué abierto el denominado Parlamento catalán con la presidencia de Casanovas.

Lo más destacado de la sesión fué el discurso que pronunció el consejero de Finanzas, que hizo ver a los diputados la necesidad de coordinar los servicios entre ambos "gobiernos", porque los ingresos de la Generalidad son ahora completamente nulos.

Después habló Companys. Hizo un largo discurso. Habló de la guerra, de los momentos difíciles que atraviesa el país, de la democracia y de todos los tópicos en boga en la zona roja, para terminar diciendo que "lo de Teruel" ha sido aleeccionador nada más.

Después de las palabras sde Companys, Casanovas levantó la sesión.

## Ha muerto Gabriel D'Annunzio

### TENIA 74 AÑOS DE EDAD

ROMA.—Anoche, a primera hora, ha fallecido, víctima de una hemorragia cerebral, el famoso escritor italiano Gabriel D'Annunzio.

Al poeta le ha sorprendido la muerte a los 74 años y en su residencia de Gardone, en la Alta Italia.

### GENERAL SENTIMIENTO

ROMA.—La muerte del poeta D'Annunzio ha producido general sentimiento en todo el país. Anoche fueron suspendidos por esta causa todos los espectáculos públicos anunciados.

# Los países balcánicos reconocen el Imperio italiano

## Turquía, Grecia, Rumania y Yugoslavia entrarán en negociaciones con la España Nacional

LONDRES.—Ha sido reconocida oficialmente la conquista italiana de Abisinia por los Gobiernos de Hungría, Yugoslavia, Rumania y Turquía, de acuerdo con una reunión de los representantes de dichos países en Ankara, donde acordaron enviar a Roma a sus respectivos representantes para presentar sus credenciales al Rey de Italia y Emperador de Etiopia.

También parece que acordaron firmar la no intervención en España y enviar representantes comerciales y diplomáticos a la España Nacional.

### ES CLAUSURADA LA ENTENTE BALSANICA

ANKORA.—Ha sido clausurada la Conferencia de la Entente balcánica.

La última sesión fué presidida por el señor Metaxas, jefe del Gobierno griego.

El comunicado oficial, después de expresar la perfecta solidaridad de los Estados de la Entente balcánica, hace una declaración conjunta de que todos sus miembros deciden reconocer el Imperio italiano (Yugoslavia y Rumania realizaron la propuesta).

Otro aspecto igualmente interesante del comunicado es la declaración de que los Estados turco, griego, rumano y yugoslavo, entrarán en negociaciones con el Gobierno del General Franco, para de este modo proteger sus intereses en la España Nacional.

Los cuatro países nombrarán agentes especiales en Burgos. Finalmente, el comunicado de que la Entente se mantendrá fiel a los principios que informa a la Sociedad de Naciones y que velarán por la seguridad de sus fronteras.

### RECONOCIMIENTO DEL IMPERIO ITALIANO

ROMA.—La conclusión de la Conferencia balcánica llegó a Roma, produciendo una gran satisfacción en todos los círculos.

Los Gobiernos griego, yugoslavo, rumano y turco reconocen el Imperio italiano.

Esta declaración está llamada a producir en Europa una gran impresión.

Los países que no quieran seguir la misma conducta evidenciarán una mala fe que no olvidará la Italia fascista.

### EL SENTIDO DE LA REALIDAD

BERLIN.—Los diarios, comentando el comunicado de la Conferencia balcánica, dicen que el sentido de la realidad ha triunfado en estos países.

## ¿Por qué nuestros héroes no han de descansar eternamente en el corazón de la ciudad?

¿Quién pondrá en duda que los que mueren en esta guerra no son muertos comunes, como los que mueren o han de morir en la retaguardia? De ningún modo pueden ser iguales los que mueren en la guerra y los que mueren en la paz; los que mueren en España y los que mueren por España; los que mueren por el decreto divino y los que mueren por la defensa de Dios en la contienda.

Y si todo muerto es algo sagrado, ¿cómo no lo ha de ser en grado superlativo el que muere por la Patria?

Así consideraron a sus caídos las naciones de la Gran Guerra, y recogieron religiosamente sus nombres y los llevaron a esculpir y eternizar en sus templos y monumentos.

Y si así fué en aquella guerra de puro mercantilismo, ¿qué debemos pensar y hacer de nuestros soldados y voluntarios, en quienes sólo un ideal puro, un amor santo a las santas tradiciones de España encendió el fuego de la guerra hasta el sacrificio y el heroísmo? Nuestros muertos son mártires, son una cosa sacratísima, paladines, no de una preponderancia material en tierra o mar, no por la conquista de un pedazo de suelo, sino en defensa de los más sagrados intereses de la civilización cristiana.

Además, esos mártires son ya propiedad, no de la familia que les dió el ser, sino de la Patria, a quien se dieron ellos y por quien murieron; esos son hijos de España, son hijos de cada ciudad y de cada pueblo.

Y son los mejores hijos, los que deben vivir siempre, los que deben ser ejemplo presente a las generaciones venideras; hijos preclaros que no pueden echar de la fosa común como los hombres ordinarios; hijos que cada pueblo tiene que guardar

en un relicario como la mejor joya y como la mejor herencia que legue a los hombres futuros.

Esos muertos no se pueden echar fuera de la ciudad, al cementerio común; debieran tener un enterramiento entre nosotros, dentro de la ciudad, a la vista, para que niños, jóvenes y mayores aprendamos su patriotismo y sus virtudes, y podamos visitarlos y honrar su memoria que es santa y saludable.

¿Por qué no se había de hacer esto en Palencia, recogiendo los restos de todos los muertos palentinos y enterrarlos en el corazón de la ciudad, donde se les haga un monumento bello y eterno?

Si me dieran el encargo de escoger ese sitio, yo señalaría el jardín que hay a la entrada de la iglesia de San Francisco. ¡Qué recinto más bello para enterrar a nuestros héroes! A la vista pública, en el corazón de la ciudad, bajo la salvaguardia de una iglesia, al lado de la Virgen de la Soledad, consoladora de tantas madres, al lado del Ayuntamiento, representación del pueblo palentino, junto a una plaza donde puede el pueblo congregarse para honrar a sus hijos, ¿puede haber sitio más ideal para un monumento a los caídos, que hiciera bien con las bellas arcadas medioevales de la iglesia de San Francisco? No se entierran los héroes allá fuera: tienen que quedar aquí, en sitio sagrado, ahí lo tiene Palencia: el justo y el bueno tienen que estar en la memoria eterna de los hombres.

¿Habrá dificultad por parte de las autoridades religiosas? De todos modos, si la Sanidad Pública exige que los muertos comunes se alejen de los poblados, la Sanidad Espiritual reclama que los héroes vivan con nosotros.

# ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDE una casa de planta baja y alta, con diversas dependencias, almacén, huerta, etc. Linda toda al Poniente con la estación y vía del ferrocarril Secundario; al lado a carretera de Villalobos. Para tratar, Repollo Urbón, en Villalobos (Palencia).

TRASPASO tienda ultramarinos con buena clientela. Informes en esta Administración.

El hombre que con prestección gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbata en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECCION Mayor, 78 y 80.

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos Barrio y Mier 14, pral. Palencia

SE CEDE habitación con derecho a cocina, a matrimonio o señora sola. Informes en esta Administración.

TEJAR cede en arriendo, renta módica. Dirigirse a su dueña, doña Segunda Diez, en Carrión de los Condes.

SE VENDE o se cambia por ovejas una vaca recién parida, con su cria, abundante leche, y una novilla de año. Para tratar, en Itero de la Vega, Claudio López.

ALUBIAS de semilla, garrañales, de color carne-chocolate. CORBOS, de La Virgen y otras variedades, se compran. Ofertas con muestras, a Mateo Martín Bravo, en Herrera de Pisuerga.

## Banco HERRERO

Oviedo PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero

Secursales: Arriondas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infiesto, La Felguera, León, Luarca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villavieiosa, y Zamora.

Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

## A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO-Electrorradiólogo  
Consulta y Operaciones en el  
SANATORIO QUIRURGICO  
de  
JESUS NAZARENO  
Calvo Sotelo, 1. (Jardinillos),  
De 12 a 2. Teléfono 216

## El Comité de No Intervención

LONDRES.—El Comité de No Intervención se reunirá esta semana para tratar del memorándum inglés sobre la retirada de voluntarios extranjeros de España.

De no surgir dificultades y si las negociaciones anglo-italianas tienen éxito el acuerdo del Comité podrá entrar en vigor en un plazo de veinte o treinta días.

## OCULISTA

YAGÜES GARCIA  
PALENCIA  
Bocaplaya, 4, 1.º esquina a Mayor Principal  
(Encima del Bar Palentino)

# El Día de Palencia

Precios de suscripción:  
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50  
Pago anticipado

De los artículos firmados  
responderán sus autores.  
No se devuelven los originales

## La actitud de los países balcánicos produce grata impresión en Burgos

### El agente especial de Portugal cumplimentó al vicepresidente del Gobierno español

**VISITANDO AL GENERAL JORDANA**  
BURGOS.—Ha llegado a Burgos el agente especial de Portugal cerca del Gobierno del Generalísimo Franco. Cumplimentó al conde de Jordana, con el que mantuvo una larga y afectuosa entrevista.

El ministro de Asuntos Exteriores recibió, además, al marqués de Torrehermosa y a los señores Alonso Caro y Sevillano.

**UNA CONFERENCIA**  
BURGOS.—El vicepresidente del Gobierno, conde de Jordana, ha mantenido una conferencia con el ministro de Hacienda, señor Amado.

**VISITAS AL SUBSECRETARIO DEL EJERCITO**

BURGOS.—El subsecretario del Ejército, general Valdés Cavanilles, recibió la visita de los generales Millán Astray y Ferrer. Asimismo le cumplieron los señores teniente coronel y secretario de la Intendencia militar y el comandante de Ingenieros don Antonio Alonso.

**OPTIMISMO EN LOS CENTROS DIPLOMATICOS**

BURGOS.—En los medios diplomáticos de esta ciudad se observa gran optimismo en lo que se refiere a las próximas relaciones de los países balcánicos con el Gobierno de la España nacional.

Parece posible que todas las potencias que forman parte de la conferencia balcánica adopten decisiones mostrando su gran simpatía hacia la España que lucha contra el comunismo.

**LA REPRESENTACION DE GRECIA**

**ATENAS.**—La Prensa se congratula del acuerdo de la Entente balcánica de establecer relaciones con la España nacional y dice que Grecia ha sido el primer Gobierno que, en virtud de ese acuerdo, ha nombrado un representante cerca del Generalísimo Franco. Dicho representante será el almirante Botassis, hombre de gran prestigio en Grecia.

## Milicia de F. E. T. y de las JONS

**ORDEN DE LA JEFATURA NACIONAL**

Estando la Milicia nacional formada por afiliados a Falange Española de las JONS y Comunión Tradicionalista, y estando ambas unificadas por mi Decreto número 225, vengo en disponer:

Artículo único.—A partir de la presente orden desaparecerá el nombre de Milicia nacional, y en su sustitución se denominará MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y DE LAS J. O. N. S.

Burgos, 10 de febrero de 1938. II Año Triunfal. De orden del Jefe Nacional, el secretario general, Raimundo Fernández Cuesta.

## Cruz Roja Española de Palencia

**FICHAS DE INVESTIGACION**

Manuel Yubero, Mayor Principal, 34.  
Carmen Leal, Avenida República Argentina, 3.  
Eusebia Nuñez García, Mayor, 22.  
Paula Vilda, Palencia.  
Anador Tarrero, Modesto Lafuente, 3.  
Domingo García, Pastores, 11.  
Rosalía Blanco, Modesto Lafuente, 8.  
Balbina Mozo, Travesía Vázquez, 1.  
Fermín Sáenz, Pablo Iglesias, 32.  
Teodoro Caminero, Ayuntamiento.  
María Camino, Colón, 42.  
Manuela Alarcón, Sanatorio Psiquiátrico señoras.

María Cruz Sánchez, Mayor Pral., 145.  
Primitiva Moreno, Carretera de Grijoa.  
Eurosia González, Valverde, 8.  
Rosario Morondo, calle Mayor, 166.  
Juan Gutiérrez Lagunilla, García Ruiz, 13.  
Serapio Gil Anojuel, San Marcos, 22.  
Leonor Cembreros, Mayor Pral, 28.  
Presentación Palomo, Pastores, 23.  
María Paz Casado, Plaza Cervantes, 7.  
Pedro Sebastián, carretera Santander.  
Luis Pérez Palomo, Pastores, 23.  
Alfonso Ruiz, Trompadero, 18.  
Felipa García, carretera Santander.  
Laureano Romo, José Canalejas, 30.  
Sixto González, Mayor, 113.  
Joaquín Mugica, fábrica de chocolates.  
Zacarias San Martín, carretera Santander.  
Luis de la Vega, Espina, 10.

(Continuará)  
De cuatro a cinco de la tarde de mañana y sucesivos, les serán entregadas las fichas aludidas en el domicilio social, Santo Domingo de Guzmán, 13.

## En la Habana ha fracasado un complot extremista

### Se quería aprovechar la ausencia del coronel Batista

LA HABANA.—Se tienen nuevas noticias sobre el descubrimiento de un complot extremista en esta capital por la Policía. El propósito de los conspiradores era provocar una huelga general que degenerase en un movimiento subversivo que había de apoderarse de los resortes del Poder en toda la nación cubana. Este movimiento debía haberse producido aprovechando la anunciada estancia en la provincia oriental de la isla del jefe del Ejército cubano, coronel Batista, de forma que éste quedase desde el primer momento incomunicado con la Habana.

La Policía ha efectuado minuciosos registros

## Disposiciones Oficiales

### Un curso para alféreces provisionales de Infantería de Marina

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decretos nombrando a don Rafael Mendicuti e Hidalgo, cónsul de primera clase, subagente encargado del consulado de Glasgow.

A don Luis Olivares y Bruguera, cónsul de primera clase, subagente encargado del consulado de Southampton.

A don Emilio Nuñez del Río, cónsul de primera clase, subagente encargado del consulado de Newcastle.

Orden fijando en 178'92 por 100 el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en la liquidación de derechos arancelarios correspondiente a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la primera decena del presente mes de marzo.

Orden del ministerio de Industria y Comercio, disponiendo que en el libro diario que deberán llevar los comerciantes dedicados a la compra-venta de metales preciosos, solamente se incluirán aquellos artículos en que el peso sea superior a tres gramos en platino; ocho y doce gramos en oro de primera y segunda ley, respectivamente y trescientos gramos en cualquiera de sus leyes en el de plata, como asimismo todos aquellos objetos de pedrería, cuyo valor en venta sea igual o superior a mil pesetas.

Se dispone que el capitán de la Guardia Civil don Gabriel Coronado, de Zaragoza, afecto a la subsecretaría de Guerra, pase a la Comandancia de Valladolid, quedando adscrito al Ministerio de Orden Público.

Pasa en comisión a prestar sus servicios en la vicepresidencia del Gobierno de la Nación, el coronel de Estado Mayor, segundo jefe de la subsecretaría del Ejército, don Fernando Calderón.

Se convoca un curso para alféreces provisionales de Infantería de Marina, que tendrá lugar en San Fernando, en régimen de internado para dar comienzo quince días después del plazo de admisión de instancias. La duración del curso será de dos meses y la edad para ser admitidos a él los aspirantes, será de 18 años, sin pasar de los 30. El plazo de admisión de instancias se cerrará veinte días después de la publicación de este curso.

## ESPECTACULOS

### EN EL "ORTEGA"

CHESTER MORRIS es el feliz intérprete de la gran película que hoy ESTRENA nuestro primer coliseo, en función selecta, a las 7'15. Se titula BODAS DE DESPECHO. Desde mañana jueves, FUNCIONES SELECTA Y NOCHE, a las 7'15 y 10'15. La formidable instalación puesta en marcha en el "Ortega" para calefacción, refrigeración y renovación del aire, ha llenado todas las apetencias del público, que ha juzgado a nuestro primer Teatro como resumen de todas las comodidades existentes.

LUIS ALONSO (Gilbert Roland) es el principal intérprete de la película que mañana jueves se proyecta en las DOS ANUNCIADAS FUNCIONES, que tendrán lugar diariamente, a las 7'15 y a las 10'15. Se titula ALLAS TU, y lleva la marca de los éxitos, FOX. ES TOTALMENTE HABLADA EN CASTELLANO, como lo serán las otras películas que se proyectarán en este magnífico Teatro el viernes, el sábado y el domingo. Con Gilbert Roland trabajan Mona Barrie, Donald Cook y Adrienne Ames.

Tiene, por otra parte, el programa de mañana en ambas funciones una nota emocionante. Varios abonados han pedido la proyección de películas de actualidad española, lo que se comenzará a realizar en las funciones de mañana jueves con las vistas tomadas en ocasión inolvidable: EL ENTIERRO DEL GENERAL MOLA. El equipo sonoro del "Ortega" expresará con el más minucioso detalle y con una acústica perfecta, aquel instante de suprema emoción para España.

EN SEMANAS SUCEASIVAS:

A este documental seguirán resonantes éxitos de CIFESA, con estrenos magníficos. Veremos a SEVILLA RECUPERADA, a las BRIGADAS NAVARRAS y a la serie de RECONSTRUYENDO A ESPAÑA, que en su rollo número 2, transcurren los acontecimientos históricos que se recogen, ilustrando una charla de las inolvidables de Quijote de Llano, acierto que ha suscitado enorme entusiasmo en todas las ciudades donde se ha proyectado. CIFESA nos presentará también en el "Ortega", estrenadas por su magnífico equipo sonoro, que las hace nuevas y como nunca vistas, sus mejores y más destacados éxitos: MORENA CLARA, LA VERBENA DE LA FALOMA, etc., etc.

No olvide que desde mañana jueves habrá dos funciones, selecta y noche, y que el VIERNES, SABADO y DOMINGO presentaremos películas enteramente habladas en castellano, que le permitirán contemplar verdaderos aciertos de la escena española. El domingo, en EL CLUB DE LOS SUICIDAS, hallará, sin duda, un argumento entretenidísimo, unos grandes actores y una intriga perfecta, porque en EL CLUB DE LOS SUICIDAS, con Robert Montgomery y Rosalind Russell, el misterio se rodea de sonrisas y la comedia de angustias en un género absolutamente nuevo.

En diversos locales sospechosos, habiendo practicado la detención de numerosos elementos terroristas cubanos y españoles. Grandes lotes de interesante documentación y armamento han sido descubiertos, pudiéndose considerar por todo ello como fracasada esta nueva tentativa de expansión de los dirigentes moscovitas en suelo cubano.

## GOBIERNO CIVIL

### EL GOBERNADOR ACUDE A SU DESPACHO

Casi restablecido de la afección gripal, esta mañana acudió a su despacho don Alfredo Arellano Muñoz, resolviendo asuntos.

En su habitual entrevista con los informadores, nuestra primera autoridad civil dijo que carecía de noticias para la prensa.

Celebramos su franca mejoría.

### RASGO DE HONRADEZ

Federica Hernández Bartolomé, de 47 años, casada, con domicilio en la calle del General Mola, encontró en la vía pública cierta cantidad de dinero, entregándose a la Comisaría de Vigilancia.

La persona que la haya perdido puede recogerla en el Ayuntamiento, previos los requisitos reglamentarios.

### AUXILIO A POBLACIONES IBERADAS

Octaviano Guzmán, 48 botes de leche condensada y 63 de alubia pinta.

Emilia López, 50 kilos de lentejas superiores.

José Pedrosa, una caja de latitas de sardinas.

Vda. de Marcelo Fernández Rojo, 50 kilos de gusanos.

Eugenio Palomino, 50 kilos de lentejas superiores.

Vda. de Fulgencio García 285 botes de leche condensada y un paquete de chocolate.

Ayuntamiento de Pedraza de Campos, 21 kilos de alubias, 10 de garbanzos, 1 de chorizos, 17 libras de chocolate, 118 botes de leche condensada y 57 latas de sardinas.

Ayuntamiento de Perales, 15 kilos de muelas, ocho y medio de alubias, 7 de fréjoles, 3'750 de garbanzos, 4 libras de chocolate, 4 medios botes de pimientos, 2 botellas de coñac, 21 kilos de trigo, 20 kilos de aceite y 4 latas de sardinas.

En metálico:

Vecinos de Villodrigo, 42,50 pesetas.

Ayuntamiento y vecinos de Alba de Cerrato, 200'75.

Don José González Aguilar, 25.

Ayuntamiento y vecinos de Mazuecos (segunda vez), 15.

Vecinos de Valle de Cerrato, 174'35.

Ayuntamiento y vecinos de Boadilla del Camino, 335'95.

Vecinos de Osorno, 1.091'30.

Don Jesús Puertas Trejo, 50.

Ayuntamiento y vecinos de Belmonte de Campos, 69'90.

### PARA EL ACORAZADO "ESPAÑA"

Ayuntamiento y vecindario de Dueñas, 537'50.

Diodoro Merino, 1.

María José de Ana, 25.

### PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Boadilla del Camino (dos días de haber), 14.

## Diputación Provincial

### VIAJE A VALLADOLID

Esta mañana, uno de nuestros redactores se entrevistó con el presidente de la Comisión Gestora, don Rodolfo Pérez de Guzmán, quien le manifestó que se disponía a salir, por dirección a Valladolid en unión del gestor señor Villares, secretario de la Corporación y jefe de la sección de Cuentas.

Este viaje, de carácter oficial, tiene por objeto gestionar asuntos de interés para el erario provincial, relacionados con el presupuesto.

El señor Pérez de Guzmán no tenía más noticias que comunicar a los periodistas.

## F. E. T. y de las JONS

### JEFATURA LOCAL

El camarada Antonio Pérez se presentará inmediatamente de leer este aviso, en la jefatura local, Menéndez Pelayo, número 18, para comunicarle un asunto de gran interés.

Palencia, 2 de marzo de 1938.

II Año Triunfal

El jefe local

### SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas que pertenecian a la Subdelegación de Madrid en Palencia, se pasen por la Jefatura local de la Sección Femenina. (Menéndez Pelayo, 18), para completar datos en las respectivas filiales.

Arriba: España!!

La delegada local

## La amistad italo-polaca

### Polonia es el centinela avanzado de la civilización romana

ROMA.—La amistad italo-polaca, a la cual la visita del ministro Beck proporciona nueva consagración en Roma, tiene fundamentos seculares en la vida del espíritu, en el mundo del arte y de la cultura, en las tradiciones del nacimiento nacional de los dos grandes pueblos. Pero frente a la complejidad de los acontecimientos que se suceden en el actual período, no son hechos preteritos los que queremos evocar. Europa vive una nueva historia. Italia y Polonia están en período de ascensión, y la fuerza de las dos jóvenes naciones de Europa se consolida sin peligros de reciprocas interferencias antagonicas. Situadas una y otra en uno y otro margen de la cuenca danubiana, tienen intereses comunes de equilibrio y razones permanentes de concordia. También frente a la presión bolcheyque los dos países son necesariamente solidarios, pues una intrusión moscovita hacia Occidente sería para entrambos intolerable.

En un período desde ahora definitivamente superado se había probado por algunos de considerar la función europea de Polonia en el plan de los Estados menores y satélites. En Italia, por decir verdad, en ningún período de la post-guerra las fuerzas y las finalidades de Polonia tuvieron esta valoración o devaluación, ya por sí misma extrapolaca y antipolaca. Por el contrario, el régimen fascista ha considerado constantemente la independencia de Polonia en función europea, siguiendo con viva simpatía los esfuerzos tenaces de la política polaca, encaminados a asegurar la propia autonomía.

En este campo, el ministro Beck tiene el mérito de felices realizaciones, puesto que él ha dado a Polonia el prestigio de una fuerza independiente puesta al servicio de Europa con directrices de justicia, de equilibrio y de colaboración.

Entendida en este alto sentido la misión de Polonia, ha debido contrastar frecuentemente y fatalmente con las imposiciones de la Liga ginebrina. Permisáenos el recuerdo de la nefanda coalición sancionista, a la cual Polonia acabó por sustraerse, reconociendo con toda lealtad que la controversia etíope había de considerarse terminada en sentido definitivo.

Singularmente después del ingreso de Rusia en el sanedrín ginebrino y después del pacto franco-ruso, Polonia no ha encontrado en el ambiente de la Sociedad de las Naciones sino condiciones y motivos de malestar. Nuevos lazos de la democracia de Occidente con Moscú habían restado de hecho todo valor y eficacia.

## Letras de luto

En Corias de Pravia (Asturias), ha entregado su alma a Dios Nuestro Señor, confortada con los Santos Sacramentos, la distinguida señora doña Carmelina de las García.

Era la finada, persona de ejemplares virtudes. Modelo de madres de familia, supo formar un hogar cristiano en el que su inoperado fallecimiento ha llevado para siempre la sombra del dolor. Su trato afable y bondadosísimo la habían granjeado muchas y bien merecidas simpatías, entre las cuales la triste nueva ha producido hondo y sincero sentimiento que se traduce en los innumerables testimonios de pésame que estos días recibe la familia doliente y especialmente su atribulado esposo y querido amigo nuestro, don Guzmán García Herrero, ilustrado médico titular de Sotobañado.

Muy sinceramente nos asociamos también nosotros al natural dolor de éste, enviándole nuestro pésame, que hacemos extensivo a todos sus hijos, a los padres de la finada, don Antonio y doña María y a sus padres políticos, don Desiderio García y doña Isabel Herrero.

A los lectores de EL DIA, suplicamos encarecidamente una oración por el alma de la finada.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Luis González M. de Medina

ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado

Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

## EL CAUDILLO MANDA

### ESPAÑA OBEDECE

EL CAUDILLO MANDA

ESPAÑA OBEDECE

al Tratado de Locarno. El sistema simple y serio de la paz, garantizada por Italia e Inglaterra, estaba peligrosamente superado a las cónitas orientales, y por esto mismo se revelado prácticamente ineficaz. Los ejércitos rusos podían ser llamados, en virtud de la alianza con Francia, a operar al Occidente de Polonia y autorizados para atravesar el territorio polaco.

Los miembros de la Sociedad —preciso famoso artículo 16 del Covenant— acordaron las disposiciones necesarias para facilitar todo miembro de la Sociedad que paratice una acción común para hacer respetar las resoluciones de la Sociedad. Esto significa que Polonia habría no sólo de tolerar, sino "facilitar" con todos los elementos "necesarios", al través de su territorio de los ejércitos aliados con la correspondiente comitiva de la G. P. O.

A consecuencia de tales situaciones y de las actuaciones, la seguridad polaca se encontraba más comprometida que garantizada en el seno de la Liga, lo que explica la actitud gilarte y justificadamente circunspecta de representantes polacos en medio de la maleza de las insidias de Ginebra.

Pero, independientemente de la tenaza franco-rusa, Polonia fué impelida a consolidar sus propias posiciones fuera de la Liga, sobre todo por sus exigencias de gran nación. En Ginebra el problema ruso complicó y comprometió el problema polaco. Fuera de Ginebra, en libre juego de las fuerzas, Polonia encuentra el natural reconocimiento de su autoridad, sus intereses, de su prestigio, que éste también es un elemento de poder.

Italia reconoce a Polonia una función histórica no solamente en el tablero oriental, también en el sector danubiano. No cabe de significación el hecho de que a través de siglos Polonia haya mantenido estrechas relaciones, por una parte, con la Lituania, y otra, con Hungría, que está en el corazón del sistema danubiano.

Las fronteras orientales de Polonia constituyen una barrera de la civilización romana y por esto han de ser consideradas como gradas.

Es con estos sentimientos de comprensión de leal amistad y de solidaridad, como la acción italiana acoge al representante de la joven Polonia. Este verá consolidado en el pleno reconocimiento de las funciones históricas de su patria, nueva fuerza de equilibrio y de colaboración en Europa.

## EL PROYECTO DE GUARDIA INFANTIL

En la mañana de hoy ha sido lido para la veintena capital Valladolid el alcalde, señor Martín Mateo, con objeto de preparar activas gestiones sobre el proyecto de Guardia Infantil aprobado por el Ayuntamiento.

El señor Martín Mateo se proponía regresar hoy mismo a su ciudad.

### ESTADISTICA DEL MATADERO

Durante el pasado mes de febrero se han sacrificado en el Matadero municipal 236 reses, 167 terneras, 4.070 reses, 271 cerdos, 4.231 corderos, por timbre, reconocimiento, pesas y arbitrios, 42.341 pesetas, o sea una diferencia más, en relación con igual período del año anterior, de 3.493 pesetas.

LEA USTED

## EL DIA DE PALENCIA

### Gobierno Militar

### Palencia

### Palencia